

# 市公安局领导深入基层宣讲二十大精神 走访慰问困难群众和乡村振兴工作队

1月13日至14日,市公安局领导在寿县公安局、凤台县公安局以及市公安局组织处(机关党委)负责同志的陪同下,专程前往寿县张李乡郭园村、张李村,凤台县桂集镇大王村、顾桥镇寺西村,走访联系包保困难群众,看望慰问市公安局乡村振兴工作队。

市局领导一行顶风冒雪,深入张李村村民家中,为困难党员、群众送去米、面、油、牛奶、春联挂历等生活物资。每到一户,市局领导与村民亲切交谈,嘘寒问暖,询问他

们身体健康、家庭状况,认真倾听他们的困难和需求,送上新年的祝福。

市局领导一行实地查看了驻村干部的工作、生活环境,详细了解驻村工作开展情况,并代表市公安局党委向扎根基层一线、致力乡村振兴的队员们表示亲切慰问,鼓励大家以奋发有为的精神状态为驻村和老百姓多办实事、多办好事。

市局领导强调,新春佳节将至,寒潮来袭,乡村干部、市局乡村振兴工作队要强宣传查安全送温暖,关

心关爱困难群众,尤其是要走访慰问独居老人、五保老人、孤残家庭、重病家庭、特困家庭,用实际行动将党和政府的温暖真正送到群众心坎上。要让村里大喇叭响起来,讲防火防骗安全、讲道路交通安全、讲烟花爆竹安全、讲酒驾醉驾危害、讲疫情防护知识等,要精准掌握人员外出返乡流动情况,全力抓好各类安全隐患排查整治,保障生产生活安全有序,确保人民群众度过一个平安幸福的春节。

(本报通讯员)

## 打击侵财 犯罪快报

凤台:

### 破获连续盗窃沿街店铺案

近日,一名商铺店主通过凤台县青年社区网上警民议事厅向城关派出所民警张鑫宇反映,其因身体不适闭店多日,1月9日复工时发现店内被盗。民警张鑫宇迅速出警,通过调查快速锁定两名犯罪嫌疑人及其踪迹,并于次日将两名犯罪嫌疑人抓获。经查明,两名犯罪嫌疑人流窜作案,凌晨时分选择可以偷盗的店铺下手盗窃。在民警的审讯下,两人对自己连续盗窃多家店铺的行为供认不讳,案件正在进一步办理中。

寿县:

### 所队联合侦破盗窃柴油案

1月7日,寿县公安局茶庵派出所接到报警称:茶庵镇精神村一村民的挖掘机柴油被盗,损失近万元。接警后,茶庵派出所第一时间赶往案发现场,同时联系刘刑警中队开展案件侦查工作。经过连续三天的调查走访,民警发现精神村两名村民有重大嫌疑。经审讯,两名犯罪嫌疑人对在寿县茶庵镇精神村实施盗窃柴油的犯罪事实供认不讳。所队联合,在四天的时间里将案件侦破。目前,案件在进一步侦办中。

大通:

### 一日抓获两名外省在逃嫌疑人

1月2日,大通公安分局责任区刑警队指导员王辉在梳理历年逃犯时发现,因涉嫌诈骗罪被山东省滕州市公安局上网追逃的嫌疑人李某春和因涉嫌诈骗罪被上海市公安局浦东分局上网追逃的王某雨分别在田家庵区和谢家集区有活动轨迹。1月2日上午,王辉带领民警杨涛以及辅警谢志强、朱守旭对二人实施抓捕。经过一天的努力,于当日19时、23时许分别将李某春、王某雨抓获。目前,两人已分别移交办案单位作进一步处理。

淮南经开区:

### 赴山东抓获电信诈骗嫌疑人

2022年12月25日,淮南经开区居民张某田报警称其在网上购物被诈骗10709元。接警后淮南经开区公安分局刑侦大队通过资金流发现山东省临沂市的高某有重大作案嫌疑。1月11日刑侦大队办案民警联合振兴路派出所远赴山东省临沂市,在沂南县将犯罪嫌疑人高某伟成功抓获。经过审讯,高某伟如实供述其诈骗犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人高某伟已被依法采取强制措施,案件正在进一步办理中。

八公山:

### 积极开展被盗物品返还工作

去年12月中旬,八公山区新庄孜街道多个区域连续发生沿街店铺被盗案件。刑警大队联合多警种协同作战,很快将嫌疑人韩某杰以及收赃人员邹某海抓获归案,缴获大量被盗物品。为尽快将被盗物品返还受害人,减少被盗商铺损失,刑警大队积极协调市价格认证中心,优化鉴定程序,缩短鉴定周期,于今年1月11日下午成功将价值11000余元的被盗手机、高档香烟返还给受害人。

(本栏目来稿由苏漪整编)

## 筑牢基层堡垒 赋能乡村振兴

2021年6月,带着组织的重托和群众的期盼,淮南市公安局三名同志满怀激情地来到了淮南市凤台县顾桥镇寺西村,开始了为期三年的驻村工作。自驻村工作开展以来,他们牢记使命、扎根基层,团结带领干部群众努力绘就一幅产业旺、村庄美、日子甜的乡村振兴美丽画卷。

### 心系群众,细微之处暖民心

“以前这条路上的车跑得太快了,小孩子看见了都害怕,这回放心了。”面对寺西小学校门口的交通隐患问题,驻村工作队及时协调交通管理部门,在小学开学前加装了减速带、安全标识牌等设施,确保了寺西小学师生的交通安全。2022年7月,凤台县出现了多年少见的旱情。受持续性高温少雨天气影响,农作物旱情显现并呈发展态势。接到驻村工作队汇报后,市公安局机关党委第一时间协调资金为帮扶村购买了农用水泵;期间,驻村工作队队员亮身份、作表率,组织参加抢修电灌站4次;接通软水管600米、电线1千米、电表2个;通过饮水、蓄水、抽水等方式有效缓解了3000

余亩农田的灌溉需求。冒雨为残疾村民维修厕所,帮助高龄老人打扫庭院,为村里的银杏文化广场更换健身器材……群众工作无小事,细微之处暖民心。驻村工作队正是通过这一件件微不足道的小事,传递了党和政府对百姓的关心和温暖。

### 产业振兴,精心谋划促发展

“给钱、给物,不如给个好产业。”结合驻点村集体经济发展薄弱的现状,驻村工作队坚持以产业振兴为推手,开动脑筋、想尽办法,积极开展招商引资,全力帮助该村发展集体经济。面对寺西村地理位置偏僻、资源匮乏、基础设施较差的客观现状,投资商来了一批又一批,再也没有消息。凤台县委组织部门了解情况后,第一时间上门进行业务指导,帮助驻村工作队理顺工作思路,优化项目方案,提供政策支持。建好梧桐树,终于引来“金凤凰”。在驻村工作队的不懈努力下,占地600平方米、总投资500万元的淮南甘之泉饮用水项目即将建设完成。企业投产后能够解决脱贫户就业岗位7人,预计年产值150万元。

### 坚守岗位,抗疫一线勇作为

2022年3月,面对新一轮复杂的疫情防控形势,驻村工作队坚守岗位,积极投身疫情防控第一线。开展全员核酸检测、防控点24小时值守、身穿隔离服对居家隔离人员进行常规体温检测、对困难群众和孤寡老人进行重点走访……哪里有需要,哪里就会出现驻村工作队队员的身影。面对群众因为防控需要不能购买物资的情况,驻村工作在凤台县率先组建了党员服务队,对群众急需的米、面、粮、油、药进行“集中购买,统一消毒、送货上门”。在减少人员流动的同时,全力保障了群众的基本需求,切实做到疫情防控有精度,工作举措有温度。工作队这一便民、爱民措施获得了上级领导的高度肯定,更是得到驻村群众的充分认可。市公安局驻寺西工作队表示,下一步将持续做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,统筹推进“五个振兴”,用自己的青春和奉献让乡村更美、让村民更富,为乡村振兴工作添加“最美警色”。

(童彬彬)

## 图片新闻



1月14日至15日,我市多地道路结冰,市公安局交警部门迅速行动,守护市民安全出行。(付娜)



1月9日,市公安局组织全市各级公安机关收看第六期全国“公安楷模”发布活动。(魏志明)